

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (7496)

Суббота, 17 марта 1962 г.

Год издания 32-й

Цена 2 коп.

На работу славную, на дела хорошие

Идет четвертый год семилетки. Многомиллионная армия наших тружеников знаменует его новыми победами в цехах заводов, лавах шахт, на лесах новостроек... И в этой армии в первых рядах идут комсомольцы — верные помощники партии. Молодые, задорные, сильные, — они ведут за собой молодежь.

Этот год по-своему знаменателен для комсомольцев и молодежи. Через месяц в Москве откроется XIV съезд ВЛКСМ. Как встречают его комсомольцы и молодежь города, какие трудовые подвиги готовят они к этому большому событию?

Комсомол — сын партии. Задачи и помыслы партии, всего народа, — это задачи и помыслы комсомола. Встретить XIV съезд ВЛКСМ досрочным выполнением производственных заданий — так решили все комсомольско-молодежные коллективы шахты «Польсаевская-2». Их обязательство 1100 тонн угля сверх плана! Отлично работают в эти предсъездовские дни бригады Хусанова и Сироткина, бригада сортировщиц Телегиной.

С большим трудовым подъемом трудятся и комсомольско-молодежные бригады шахты «Журилка-3». Однако на шахте еще много неиспользованных резервов увеличения производительности труда и главный из них — время. Не секрет, что рабочее время комбайна за смену в среднем по шахте составляет всего 3,5 часа. Не могли смириться с этим молодые и задорные. Комитет комсомола шахты организовал регулярные рейды по контролю за рациональным использованием рабочего времени и горной техники.

Время — главный резерв. Это хорошо и давно усвоили на заводе «Кузбассалемент». Комсомольцы явились здесь инициаторами похода за экономию рабочего времени. При комитете комсомола создан штаб; он создан также в каждом цехе завода. В массовых рейдах-проверках принимают участие свыше 350 человек. И в основном это комсомольцы и молодежь. И что характерно, контроль за рабочим временем будет осуществляться не от случая к случаю, а буквально каждый день. Каждый день комсомольские посты в составе 15 человек выходят на дежурство в цехи завода.

Заводскими маяками по праву можно назвать комсомольско-молодежные коллективы Лидии Митякиной и Галины Ламановой. Каждая из бригад взяла конкретные обязательства в честь XIV съезда комсомола. На 3,5 процента повысить производительность труда и сэкономить 2,500 рублей — таковы они у бригады Митякиной.

С огоньком трудятся комсомольско-молодежные бригады Ленинского стройуправления треста «Ленинскшахтострой». Организация борется за звание имени XIV съезда комсомола.

Право, просто невозможно даже перечислить всех хороших

дел наших комсомольцев на производстве. А ведь кроме этого комсомольцы и молодежь с большой активностью участвуют в общественной и культурной жизни. На «Польсаевской-1» работает народный магазин книги. Он особенный и единственный в нашем городе. Пять продавцов его и сам директор — комсомольцы-общественники. На 543 рубля только в феврале продали книг комсомольцы в книжном магазине № 2. Десятки комсомольцев занимаются распространением книг на шахте «Журилка-3».

Партия сказала: надо, — будет! — ответил комсомол. Решения мартовского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства нашли горячий отклик в сердцах комсомольцев и молодежи. В большой поход, на дела трудные и благородные отправляются комсомольцы города в деревню. Имена первых — хорошо известны в городе. Это Б. Нецаев, В. Шалев, В. Фунтиков. И нет сомнения в том, что их примеру последуют еще многие и многие...

Однако пять гимны и закрывать глаза на недостатки — не к лицу комсомольцам и их вожакам. Как это ни странно, притихла, замерла работа в комсомольских организациях шахт имени 7 ноября, имени Ем. Ярославского, «Польсаевская-3». Не слышно четкого ритма поступи во многих мелких комсомольских организациях города. Парадоксально, но некоторые комсомольские вожаки даже не знают, когда будет XIV съезд ВЛКСМ. Могут ли они вести за собой молодежь, организовывать ее, к чему-то вать? Вряд ли... И повинны во всем этом не только секретари комсомольских организаций и комитеты комсомола. Определенная доля вины лежит и на городском комитете ВЛКСМ. Не сумел он организовать массового соревнования за достойную встречу съезда. Соревнуются лишь отдельные коллективы и бригады.

Поработать этот месяц с особым подъемом, встретить XIV съезд ВЛКСМ достойными трудовыми подвигами — таков должен быть девиз всех комсомольцев и молодежи города.

В Советском Комитете защиты мира О созыве конференции представителей советской общественности за всеобщее разоружение и мир

Президиум Советского Комитета защиты мира принял постановление о проведении 29—30 мая в Москве конференции представителей советской общественности, на котором намечено обсудить вопросы борьбы советского народа за мир, за всеобщее разоружение. На конференции примут участие представители общественности союзных республик, краев и областей, от советских профсоюзов, молодежных и женских организаций, творческих и научных объединений, комитетов

Трест «Ленинское
Областное Управление
Газетно-Издательский
Фонд

Завтра день выборов! Трудовыми подарками встречают его избиратели

Есть квартальный план!

Коллектив рабочих завода сборного железобетона треста «Ленинуголь» брал обязательство ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить квартальный план. Сегодня он рапортует, что трехмесячное задание по выпуску валовой продукции выполнено на четыре дня раньше обязательства, то есть 14 марта, а по изготовлению железобетонных изделий — 13 марта.

В предвыборной трудовой вахте хороших результатов добилась бригада арматуро-бетонщиков Турукина Петра Михайловича.

Ежедневно выполняют сменную норму от 120 до 140 процентов работницы завода Н. Б. Сирко, А. П. Коблова, а также Н. И. Астридинов, Ю. А. Серебров.

Особо хочется отметить наших крановщиц Зою Ежову и Галину Переверзеву. Это они обеспечивали бесперебойную работу крана.

А. МОНАХОВ.

ТРАНСПОРТНИКИ НЕ ПОДВЕДУТ

Транспортники второго района шахты «Комсомолец» делают все, чтобы обеспечить очистникам хорошие условия работы. И, как показывает жизнь, они твердо придерживаются данного слова. В прошлом месяце обеспечили выдачу на-гора почти пяти тысяч тонн угля дополнительно к плану. И в марте у них дела идут неплохо. Уже более двух тысяч тонн угля вывезено сверх плана. В прошлую субботу смена десятиков тов. Тюменева более чем вдвое перевыполнила задание. Хороших успехов добились машинисты электровоза тт. Лобойко, Белоглазов.

На участке по-прежнему широко развито движение за коллективную ответственность по технике безопасности. В прошлом месяце не было ни одного случая травмирования. Для коллектива это много значит.

Удостоен высокого звания

Уважаемый человек на шахте «Польсаевская-3» проходчик шестого участка Георгий Селивестрович Кудрявцев. За плечами у него большой горняцкий стаж. И где-бы он ни работал — отзывы всегда были только хорошие. На шестом участке он возглавляет бригаду.

Несколько лет подряд коммунисты шахты избирают его членом партийного бюро. Это доверие он с честью оправдывает.

Бригада, возглавляемая Кудрявцевым, охотно борется за внедрение новой техники. Сейчас проходчики осваивают но-



Среди передовых бригад и участков шахты имени Ем. Ярославского почетное место занимает комсомольско-молодежная проходческая бригада, работающая на 9-м участке в 63-м ленточном штреке. Эта бригада молодая не только по своему составу, но и по организации. Создана она была по инициа-

тивой комитет комсомола шахты в декабре прошлого года. Руководителем бригады был утвержден опытный проходчик Николай Михайлович Баженов.

Воспитанник горняцкого коллектива, Баженов пользуется заслуженным авторитетом не только среди молодежи, но и во всем коллективе шахты. В первый же месяц работы бригада Баженова выполнила задание на 156 процентов. Февральский план выполнила за 20 дней: вместо 35 погонных метров прошла за месяц 60 метров выработки.

Став на вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив бригады брал обязательство выполнить месячный план к 18 марта. Слово свое комсомольцы сдержали с честью. За 14 дней марта они прошли 40 метров при плане 45 метров.

Нет никакого сомнения, что день выборов они встретят перевыполнением планового задания.

На снимке: бригадир проходчиков Н. М. БАЖЕНОВ.

Дружбе крепнуть!

Журилки в первый год дружат с хлеборобами колхоза имени 1 Мая. Эта дружба крепнет с каждым годом. Интересы колхоза волнуют горняков. Шахтеры всегда приходят на помощь сельским труженикам.

Четырнадцатого марта секретарь партийной организации шахты тов. Субботин, председатель шахтового комитета профсоюза тов. Козицын, начальник шахты тов. Гребенщиков и его заместитель тов. Гаршин побывали у своих сельских друзей. Члены правления колхоза рассказали гостям о своих планах. Руководители шахты «Журилка-3» пришли и вводу, что для достижения намеченной цели горняки должны сельчанам оказать помощь. Решено, что в этом году силами шахты будет построено скотный двор и механизированный ток, оборудована сушилка. Также будет оказана помощь при прокладке высоковольтной линии.

Воспитанник горняцкого коллектива, Баженов пользуется заслуженным авторитетом не только среди молодежи, но и во всем коллективе шахты.

В первый же месяц работы бригада Баженова выполнила задание на 156 процентов. Февральский план выполнила за 20 дней: вместо 35 погонных метров прошла за месяц 60 метров выработки.

Став на вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив бригады брал обязательство выполнить месячный план к 18 марта. Слово свое комсомольцы сдержали с честью. За 14 дней марта они прошли 40 метров при плане 45 метров.

Нет никакого сомнения, что день выборов они встретят перевыполнением планового задания.

На снимке: бригадир проходчиков Н. М. БАЖЕНОВ.

Инициатива комсомольцев

Комсомольцы шахты имени С. М. Кирова объявили поход за экономию и бережливость. По их инициативе на каждом участке разработаны конкретные мероприятия по экономии леса, взрывчатых веществ, рациональному использованию оборудования.

Комсомольцы организуют воскресники по наведению порядка в горных выработках. Недавно двенадцать человек вышли на воскресник по сбору неиспользованного леса. Они разделились на три группы. Две из них на электровозах поехали по коренному штреку пласта Толмачевского. В восточных канавах, из-под бортов штрека они набрали десять вагонов доброкачественного леса. Третья группа на западном крыле Поленовского пласта извлекла пятнадцать вагонов леса.

Активное участие в воскреснике приняли машинист электровоза А. Дрюпин, рабочие 14 участка В. Кровцов и И. Шаповалов, а также рабочий участка транспорта А. Кибардин.

ТАСС.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На нашем районе особенно внимательно относятся к людям партийная группа участка № 4. Коммунисты партгруппы заботятся о своих товарищах, верят в них. На основе этого и ведут воспитательную работу. Здесь, как и в любом коллективе, есть свои срывы, неприятности, трудности. Но что бы ни случилось, во всем чувствуется коллективная сила, коллективное влияние.

Как-то ко мне в кабинет партбюро заходит женщина. На глазах слезы.

— Что случилось?
Оказывается, ее муж электрослесарь четвертого участка Елагин поступил с ней грубо, и в семье возникла размолвка. Я сообщил об этом партгруппе тов. Гусеву. В тот же день он и начальник участка тов. Жарников побывали на квартире Елагиных. Выяснилось, что виновны оба. Беседа затянулась. Но время потрачено не зря: мир в семье Елагиных восстановлен. А когда хорошо у горняков дома — с подъемом он трудится и в шахте.

Однажды я проходил мимо лесного склада. Встречаются

партгруппорг Гусев и председатель участкового комитета профсоюза Совершенный. Поинтересовался, какие заботы привели их на лесной.

— Помощник начальник и в шахты здесь. Думаем попросить его подписать это заявление.

В заявлении один рабочий просил разрешения сделать оконные рамы в столярном цехе.

— Надо помочь парню, работает он хорошо, — сказал Гусев.

Конечно, за такую заботу, пусть небольшую, рабочий будет очень благодарен. И горняки участка всегда, если нужно обращаются за помощью к партийной группе, участковому комитету профсоюза.

Надо отметить то, что партийная группа всеми вопросами жизни участка занимается вместе с участковым комитетом профсоюза. Между Гусевым и Совершенным установился хороший деловой контакт. Поэтому и вопросы решаются оперативно, принципиально.

В партийной группе установлен контроль за выполнением партийных поручений. А это

тоже действенная мера воспитания. Горный мастер тов. Кузнецов является одним из лучших агитаторов, электрослесарь Мунгалов — членом парткома, горнорабочий Пономарев — редактором участковой стенгазеты, а недавно его утвердили редактором шахтовой сатирической газеты.

Коммунисты активно участвуют в общественной работе, показывают пример беспартийным. Если уж они поверили в человека, то горячо отстаивают свое убеждение.

Был такой случай. Кандидат в члены КПСС Захпер провинился. Партбюро района постановило исключить его из кандидатов, но коммунисты участка на партийном собрании отстаивали свое мнение: дать возможность Захперу пройти кандидатский стаж. Они верили: в дальнейшем он не подведет. И оказались правы. Захпер учел свою ошибку, работает безукоризненно.

На участке проявляется большая забота о том, чтобы рабочие имели условия для выполнения плана и обязательств. Производственные вопросы часто обсуждаются на собрании партийной группы и на общих собраниях. А это способствует улучшению организации труда. В январе горняки выполнили план на 111 процентов, в феврале — на 130. В прошлом месяце все бригады завершили задание с перевыполнением.

Сейчас шахтеры стремятся выполнить обязательства, взятые на март. Бригада проходчиков, возглавляемая старейшим проходчиком тов. Мизгиревым, решила в этом месяце пройти комбайном ПК-3 400 погонных метров 42-го конвейерного штрека.

Партийная группа, участковый комитет профсоюза не забывают о соревновании между участками. И горняки четвертого не первый год соревнуются с шахтерами шестого участка шахты «Полысаевская-3». Они обмениваются делегациями, подмечают хорошее и плохое друг у друга, подводят итоги. Причем гости (а ими бывают те и другие), как правило, награждают лучших рабочих памятными подарками. А внимание товарища — много значит.

Есть на участке и недостатки. Но при такой заботе о людях, о выполнении плана коллектив добьется хороших успехов.

Хочется посоветовать партийным группам участков №№ 9, 10, 12 строить свою работу по примеру коммунистов участка № 4.

В. РЯЗАНОВ,
секретарь партбюро второго
района шахты
«Полысаевская-2».

А. ИЛЬИНЫХ,
пенсионерка
«ЗА УГОЛЬ».

Завтра выборы! МНОГОТИРАЖНЫЕ ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ: ВСЕ ГОТОВО

— С большой активностью проходила предвыборная избирательная кампания на нашем избирательном участке, — говорит М. Семенова председатель участковой комиссии. — С первых же дней хорошо стали работать агитаторы тт. Шулепов, Поджидов, Кудин, Губина. Много раз они бывали на своих дежурствах, знакомили избирателей с порядком голосования, с биографиями кандидатов в депутаты, помогали им проверить себя в списках для голосования, приглашали на вечера в агитпункт.

В агитпункте проводились встречи с депутатами горсовета, вечера вопросов и ответов, лекции и беседы. Жители поселка Ивановка смогли посмотреть хороший концерт клуба женщин, ряд интересных кинофильмов.

Сейчас в школе № 27, где будет проводиться голосование, все подготовлено для приема избирателей.

(«ВПЕРЕД»).

С ЧУВСТВОМ РАДОСТИ

Наступает радостный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР.

Этот знаменательный день я, как и все советские женщины, встречаю с большой радостью, с чувством гордости за успехи нашей Родины в строительстве коммунизма. Мне вспоминается мой трудовой путь, путь простой советской женщины, выросшей уже в годы Советской власти.

В угольной промышленности я проработала около двух десятков лет. И в годы Отечественной войны, и в период восстановления разрушенного хозяйства войной я трудилась не жалея сил, старалась не отстать от передовиков. И мой труд заметили. Правительство наградило меня медалью «За трудовую доблесть» и значком «Отличник социалистического соревнования».

В день выборов я с чувством радости отдам свой голос за достойных кандидатов Марию Иосифовну Лукошенко и Глеба Владимировича Бакланова.

А. ИЛЬИНЫХ,
пенсионерка
«ЗА УГОЛЬ».

ПРИТИХ заполненный до отказа клуб колхоза им. Свердлова. На трибуне Мария Иосифовна Лукошенко:

— Я очень, очень счастлива. Так возможно только в нашей стране, я буду честно трудиться на благо моей Родины и доверие ваше оправдаю!

Эти слова Марии Иосифовны, которыми она закончила свое выступление, тонут в гуле аплодисментов. Рядом с теми, кто своими руками создавал колхоз, сидят юности, девушки. Простые труженики, члены одной дружной артели, они верят, что их доверие будет оправдано. Кто, как не Мария Иосифовна Лукошенко, с детства познавшая крестьянский труд, отдающая всю свою энергию родному колхозу, своему народу, может достойно представлять тружеников земли кузнецкой в советском парламенте?

И потому так долго не смолкают аплодисменты, не сходат добрые улыбки с обветренных лиц.

...А после торжественной части сценой завладели шесты — коллектив художественной самодеятельности ДК имени Ленина. Песню Левашова «Маяки» сменяет шуточная народная песня «А я с комариком плясала» в исполнении хора. Торжественно звучит в притихшем зале «Слово о мире» М. Исаковского в исполнении С. Худякова. Группа девочек, учениц 8-й средней школы,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 54 17 марта 1962 г.

К 50-летию газеты „Правда“

5 мая 1912 года вышел первый номер газеты «Правда». Боевая массовая большевистская газета, у колыбели которой стоял великий Ленин, сразу же завоевала умы и сердца трудящихся, стала любимой ими.

История «Правды» — это неотъемлемая составная часть истории Коммунистической партии, ее борьбы за построение социализма и коммунизма в нашей стране. День рождения центрального органа партии стал у нас традиционным праздником — Днем большевистской печати, который широко отмечается всем советским народом.

5 мая 1962 года исполняется 50 лет со дня выхода первого номера «Правды». К славному юбилею партийной газеты Издательство политической литературы выпускает следующие книги

ЛЕНИН В. И.

„ПРАВДА“

Статьи и документы

«В редакции газеты «Правда», «Редакции «Правды» — так адресовал В. И. Ленин многие свои письма редакционному коллективу центрального органа партии. Эта ленинская переписка с «Правдой», составляющая основное содержание книги, раскрывает одну из ярких страниц в истории нашей печати. Впервые собраны и вместе, письма В. И. Ленина показывают, какие требования предъявлял он к содержанию и идейной направленности газеты,

и языку и стилю партийной литературы, к профессиональному мастерству журналистов, как он использовал странички «Правды» в своей повседневной работе. Читатель найдет здесь ленинскую оценку роли печати в создании партии, в воспитании и сплочении ее кадров, в революционном преобразовании общества, в социалистическом строительстве. В книге помещен перечень произведений В. И. Ленина, опубликованных в «Правде».

ЛОГИНОВ В. Т.

„ЛЕНИН И „ПРАВДА“ 1912—1914 гг.“

Эта книга повествует о том, как В. И. Ленин руководил легальной большевистской газетой в обстановке массового нарастания революционного кризиса в стране и в период революционной ситуации накануне первой мировой войны. Для подготовки книги автор использовал материалы Центрального

партийного архива ИМЛ при ЦК КПСС (в том числе неопубликованные документы В. И. Ленина).

Книга хорошо иллюстрирована. Ее с интересом и пользой для себя прочтут пропагандисты, партийные и научные работники, журналисты, работники печати.

ЗАСЛАВСКИЙ Б. Е., АСТРАХАН Х. М., САЗОНОВ И. С.

„ПРАВДА“ 1917 года

Авторы этой книги рисуют запоминающуюся картину славы деятельности большевистской газеты в один из важнейших периодов истории страны и Коммунистической партии, всесторонне освещают роль «Правды» в подготовке и про-

ведении Великой Октябрьской социалистической революции.

Книга явится ценным пособием не только для тех, кто интересуется историей «Правды», но и для всех, кто глубоко изучает историю Октября.

„СТРАНИЦЫ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

Воспоминания о „Правде“ 1912—1917 гг.“

Эта книга — живой и яркий рассказ о создании и роли в революционной борьбе боевого органа партии. В сборник входят 50 воспоминаний первых правдивцев, известных партийных деятелей и публицистов: М. И. Калинина, Н. К. Крупской, М. С. Ольминского, М. А. Савельева, Н. Г. Полетаева, а также большой группы рабочих корреспондентов. Эти воспо-

минания публиковались в периодической печати 20-х — начала 30-х годов и с тех пор не издавались. Войдет в сборник и ряд неопубликованных воспоминаний. В приложениях — важнейшие партийные документы о «Правде» 1912—1914 гг., приветствия и письма рабочих в связи с созданием «Правды». Даются краткие биографические справки об авторах воспоминаний.

На сцене—шахтовая самодеятельность

исполнила башкирский танец. А Людя Комова, ученица той же школы, спела финскую песню «Рулатэ». Эту живую, веселую песенку сменяет задорный «Флотский танец», который исполняет С. Степанов.

...Окончен концерт. В вихре веселого вальса закружились пары. Танцует молодежь второй бригады, танцуют и те, кто живет в других отделениях колхоза. (Правление в этот день выделило для них специальную машину).

Я глажу на улыбающиеся лица и на всех их читаю одно: почаше бы нас навещали шесты.

Не раз думали об этом руководители дворца, создавали агитбригады. Но все упиралось в транспорт. Вопрос транспорта стал целой проблемой.

— Сейчас у нас достаточно номеров, чтобы давать концерты в колхозах нашего района, — говорит художественный руководитель тов. Вознесенский. — Но у нас нет транспорта. На шахте есть служебный автобус. Добиться его очень трудно. А мы горим желанием почаше выступать в районе и у друзей в городе. К 18 марта подготовили специальную программу. Здесь и соло, и чтение, песни, сценки, интермедии. В этот день коллектив даст четыре концерта: у себя во Дворце, в комбинате шахт 7 ноября, «Комсомолец» и в школе № 3.

Активно готовится коллектив к городскому смотру. Драматический кружок ставит пьесу Б. Гольдони «Забавный случай», репетируем «Поднятую любовь».

Много интересного и веселого готовят другие кружки.

А кто же участвует в самодеятельности Дворца? Вот, например, Петр Ксанович Зайцев. В самодеятельности шахты им. 7 ноября он с 1946 года.

— Не могу без самодеятельности, — рассказывает он. — Как не сложи во Дворце, так чувствую, чего-то мне не хватает.

Работает Петр Ксанович начальником караула пожарной команды № 3. Вот уже 4 года подряд его караул держит первое место в нашей области. А самому Петру Ксановичу присвоено звание «Отличный пожарник». А играет на сцене Петр Ксанович что тебе настоящий актер! Уже если взялся за какую-либо роль, то будьте уверены: он не подведет. И потому появление на сцене этого ветерана самодеятельности зрители всегда встречают теплыми улыбками, дружными аплодисментами.

И таких, как П. К. Зайцев — людей, влюбленных в искусство, в коллективе Дворца немало. И что характерно: все эти люди не только хорошие самодеятельные артисты, но и передовики производства, учебы.

...Интересны и новые номера концертных программ, которые скоро увидят зрители.

Г. СУЛЕИМЕНОВ.

ШТО ОЧЕРЕДНОЕ занятие кружка политического просвещения. Руководитель его Николай Федорович Худышкин увлеченно рассказывал о развитии общественных начал.

— Вот вот! — вдруг перебил его один из слушателей. — А у нас контролер за контролером!

Против обыкновения, пропагандист не остановил его и не рассердился. Стоял, слушал, как в ответ поднялся целый рой высказываний, замечаний. Чувствовалось, затронутая тема давно волновала всех. Вскоре разговор принял конкретный характер: нужен ли в лавах мастера отдела технического контроля? На самом деле разве горный мастер, хозяин смены, как правило, техник, а то и инженер по образованию, разбирается хуже мастера ОТК в методах добычи, в креплении, в том, как не допустить пороку в уголь? А горнорабочий разве сам не видит, что идет по конвейеру? Конечно, видит. Правда, одно — знать и видеть, другое — делать с душой и сердцем. Но какие еще душу и сердце надо иметь, если коллектив носит гордое звание коммунистического? Сошел и с на одном: можно работать без ОТК.

Посыпались конкретные предложения.

— Чтоб вагонеток грязных не загружать!

— В почку не влезать во время подборки!

Пропандист еле успевал записывать. Наконец, встал, пригладил волосы, подвел итог:

— Главное, чтоб каждый понимал... Пусть с гордостью произносят: «Добыто на шестом!».

Назавтра пропагандист Худышкин, партгруппорг Барнинов, бригадир Стельмах, Раев пришли к секретарю партбюро шахты Рюмину. Поделались с ним тем, что решили на занятии кружка политического просвещения. А когда взяли карандаш и бумагу да подсчитали, сами удивились, какое большое дело они затеяли. Получалось, что при тех же 260 тоннах, добытых в сутки, если участок сократит зольность против установленного на полпроцента, и то будет сэкономлено за год 49.500 рублей. От перевозки воды и породы освободится 170 железнодорожных вагонов грузоподъемностью в 60 тонн. Увеличится калорийность угля.

Секретарь партбюро, сутулясь и коротко покашливая, то вставал с места, то опять садился. Обычно озабоченное лицо его улыбалось.

— Нет, вы понимаете, что это значит? — возбужденно говорил он. — Дело даже не только в этих 49 тысячах рублей и 170 вагонах. Хотя и это очень важно. Дело в воспитании коммунистического отношения к труду, в том, что вы решили работать без государственного контроля по качеству. Коллектив берет этот контроль на себя! Просто хорошо.

Он был прав, секретарь партбюро. Именно воспитание коммунистического отношения к труду, государственный подход к делу и было главным в обязательстве, которое собрался взять на себя коллектив.

Разговоры в партгруппе, в партбюро прошли сравнительно гладко. А вот когда на сменных собраниях стали принимать окончательный текст обязательства, нашлись затруднения. Роман Штерн, прятаясь за спины других, спросил:

— Бросить чурку в завал — качнуться надо. А что я за это иметь буду?

Молодой коммунист Павел Ларин ответил вопросом:

— А когда премию участку дадут, может, и от премиальных откажешься, которые начислят за уголь без брака? — и сверху вниз поглядывал на Штерна.

Решение приняли. В лавах осталось то же оборудование, тот же шаг посадки, тот же пас-

ПОБЕГИ БУДУЩЕГО

порт крепления. Люди занимались тем же обычным делом. Но что-то другое, новое появилось в их движениях. Вот уже перед самой отпалкой в вентиляционном штреке бригадир Раев сначала пнул чурку, другую, потом улыбнулся и, покачав головой, начал их отбрасывать одну за другой. Взял лопату, стал отбрасывать породу, клам. За ним потянулись остальные.

У слесаря Николая Устюжанина в последнее время, когда на участке сократили мотористов, прибавилось работы. В его обязанности вошел не только ремонт, но и наблюдение за правильным ходом машин. Раз обязанности — могут спросить. А вот что там идет по решеткам, ему было наплевать. А сейчас, проходя вдоль конвейера, взгляделся в матово поблескивающую живую струю угля, увидел сероватые вкрапины породы. Нагнулся над лентой, выбросил один кусок, второй, потом присел на корточки да так и остался над ней, то и дело запуская руку в черный поток угля, в то же время нагретированным ухом прислушиваясь к налаженному рабочему ритму механизмов. Вскоре к нему присоединился другой слесарь — Григорий Гоценко. Он тоже вспомнил, что в обязательстве особо выделены слова: «Каждый из нас, будь то начальник участка или машинист, горнорабочий или электрослесарь, не пройдет мимо нарушения технологического режима добычи топлива». Внизу под люками насыпщик Николай Цвелев тоже не оставался равнодушным и тому, чем заполняется порожняк. Так на всем пути — от забоя до вагона — поток угля все время под непрестанным надзором. В эти дни и родился на участке девиз, который сейчас, выписанный крупными буквами, висит на стене в раскомандировке: «Порода — зло. Увидел ее в угле — не поленись, выброси в завал».

Итоги января принесли первый успех. Наряду с перевыполнением плана добычи, на 0,2 процента была снижена зольность угля против установленного стандарта. Борьба за качество несколько не повлияла на темпы выемки топлива. Однако до выполнения обязательства было еще далеко. Одной лишь ручной выборки видимой породы оказалось, конечно, недостаточно.

Начались поиски дополнительных резервов. И снова в этом принял участие весь коллектив. Сейчас трудно сказать, кто предложил перенести гондолу не от посадки до посадки, а через каждую ленту, кто предложил оборку забоя после отпалки производить на перекрышу. Важно другое. Эти и ряд других мер дали свои результаты.

Позже заметили, что качество угля стало очень снижаться вода, попавшая на рабочую дорожку. Третья смена предложила направить ее по желобу. Но для этого нужен сам желоб. Сделать? Но для этого нужен лес. Не будет ли перерасхода?

Придумались и руководители и рядовые. Победил община родный, а не местнический подход к делу. Пусть на коллектив ляжет грузом лишней десяток кубометров лесоматериалов. Но ведь лес можно экономить на другом — использовать повторно. Расход леса окупится. Государство выиграет и в качестве угля, и на перевозках.

Зольность в феврале стала неуклонно снижаться: 12,5 процента, 12 процентов, 11,4 процента... И вдруг, как снег на голову, три дня подряд 15 процентов и выше.

Первой подняла шум третья смена. Та самая, где первыми заговорили о желобах. Горняки потребовали к ответу тех, кто

кладет пято на коллектив. Стоялось производственное совещание. Оно родилось само собой. Никто не предлагал повестку дня, никто не вел протокола, но выступающих оказалось очень много.

— Нет, ты ответь, — наседал горнорабочий Русинов на звеньевое Башмакова, — по чему бы не разобрали сопряжение? Из-за вас загрязнились уголь!

— Ваше зveno при подбивке кровли всегда роняет породу, — возмущался Шмайлов, обращаясь к звеньевому Исакову.

Такой нелюдный разговор, острый, когда от глаза не укроется ни один случай нарушения технологии, возможен лишь тогда, когда контролером той товарищ, контролер по совести, а не по зарплате.

Февраль дал дальнейшее снижение зольности уже на 0,4 процента против стандарта. Но жизнь идет вперед и ставит перед коллективом новые задачи. На днях закончилась отработка старой лавы, участок перешел в другую. Освоение новой лавы — нелегкое дело. Какой окажется лучше шаг посадки, паспорт крепления, ширина ленты.

— Над всем этим думаем сейчас сообща, — делится своими мыслями пропагандист Николай Федорович Худышкин, который стал сейчас начальником участка.

Он смело смотрит вперед, без боязни берется за дело, потому что чувствует за плечами поддержку слаженного, крепкого коллектива.

— Все это очень важно, — говорит он, — и то, что выполняется план, снижается зольность. А как важно то, что все новые черточки в людях растут!

Он прав. Участок далеко шагает вперед именно потому, что у людей появились новые черточки, появились, зримо дают о себе знать побег будущего.

И. НИКОЛАЕВ.
Шахта «Пионерка»,
(Белово).

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

— Анатолий Иванович? — задал встречный вопрос начальник девятого участка тов. Бойчук, когда мы поинтересовались бригадиром проходчиков Гурбиным, — скромный человек, в работе аккуратный...

Такая краткая характеристика не удовлетворила. Особенно тепло отзывались о Гурбине на первом участке, где он работал до того, как участок разделили и создали новый — девятый.

Подготовка забоя — важное дело. С этими мыслями горняки спускаются в шахту. Но вот вместо того, чтобы сразу же приступить к работе, иногда приходится сидеть и ждать порожняка.

А без леса в шахте — кто не знает — хоть матушку репку пой, как говорится. Первое, что принимают в этих случаях бригадиры — звонят диспетчеру, дежурному по шахте, или кому другому. Иной раз звонок делает свое дело, а иногда ждут, а леса нет.

Анатолий Иванович Гурбин в таких случаях не сидит сложа руки — он ищет выход. Часто старается позаимствовать лес из других забоев. Не беда, что иногда попадает нестандартный, подогнать недолго, зато бригада не остается без дела.

Разумеется, такое положение

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

На углях любой крепости

Недавно на шахте «Ново-Моспино» успешно закончены испытания двух комбайнов К-64 в комплексе с угледобывающим агрегатом А-2, предназначенным для полной механизации всех процессов добычи угля в лавах без присутствия людей. Два года назад на этой же шахте уже испытывался такой агрегат. Результаты испытаний подтвердили реальность создания машин для безлюдной добычи угля.

В первом агрегате выемочным органом был угольный струг, являющийся высокоэффективным средством разрушения только на пластах с углями ниже средней крепости. Для расширения области применения агрегата А-2 конструкторы Гипроуглемаша спроектировали, а Малаховский экспериментальный завод изготовил два комбайна К-64 с билиндроконическими барабанами, наклоненными к забоям под углом 64 градуса. Оба комбайна устанавливаются вместо струга на конвейере агрегата А-2, и каж-

дый из них обрабатывает половину лавы.

Верхний комбайн обращен исполнительным органом в сторону вентиляционного штрека, а нижний — в сторону откаточного штрека.

Такое расположение комбайнов дает возможность работы без подготовки специальных ниш.

Бригады Зятушкова и Обуза, испытывавшие первый агрегат А-2, блестяще справились с новой задачей. В отдельные дни осуществляли по 4—5 циклов в смену и подвигались на 4 метра по шпериану. Максимальная производительность труда рабочих на выход достигла 26 тонн. Испытания показали, что агрегат А-2 с новым комбайном может эффективно работать на углях любой крепости.

В настоящее время Горловский завод приступил к изготовлению по скорректированным чертежам опытной партии комбайнов К-64 для агрегата А-2.

Теплоизоляционный материал из костры и сапронеля

Работники ЦНИЛ разработали технологию производства костросапронелевых теплоизоляционных плит. В состав этого материала входят: льняная костра, сапронель — органический болотный или кремнефтористый аммоний — добавка, обеспечивающая биостойкость материала.

Сапронель добывается в виде гидромассы, которую разливают на поля для снижения влажности до 85—90 процентов, собирают и накрывают кострой или опилками.

Формовочная масса готовится в пропорции 15:3:1 (костра: сапронель: аммоний). Сначала сапронель перемешивают с кремнефтористым аммонием, а затем с кострой и водой (до влажности 75—80 процентов) для получения однородной массы. При-

готовленную массу укладывают в формы размерами 50×50×12 см и уплотняют трамбованием или прессованием. Отформованные плиты на ствах-поддонах выдерживают в туннельных сушильках. При этом сапронель переходит в камневидное состояние, связывая костру в монолит.

При влажности 6 процентов объемный вес изделий составляет от 170 до 250 кг/куб. м. (при применении вместо костры древесных опилок объемный вес увеличивается в 1,5—2 раза). Предел прочности при изгибе материала — 1,2—2 кг/кв. см водопоглощение по весу — 200 процентов. Температура, при которой применяются плиты, не должна превышать 90 градусов. Костро-сапронелевые плиты хорошо пилятся и гвоздятся.

Под разным углом

Попробуйте установить переносную лесенку на скользком полу под небольшим углом или на наклонной поверхности. Если вам это и удастся, то пользоваться ею довольно рискованно. Можно

выйти из положения, прикрепив к нижней части лестницы дополнительные опоры. Чтобы эти опоры не мешали при хранении лестницы, их делают поворотными, на шарнирах.

Бригадир проходчиков

С годами росло мастерство, росло уважение горняков. На первом участке его избрали членом местного комитета профсоюза, и сейчас Анатолий Иванович член шахтного товарищеского суда.

У другого руководителя бывает такое: поднимут его, окружат почетом, а он зазнается, и ходит важный, надутый, перестает интересоваться судьбами людей, и всю деятельность направляет на показатели, на план, забывая, что за планом стоит человек.

Не таков Анатолий Иванович. У него человек на первом плане. Как-то прогулял мастер-варыльник Геннадий Михайлов. Хотели его перевести на низкооплачиваемую должность. Но отстоял бригадир, поверил, и работает сейчас Геннадий хорошо, тронуло его доверие бригадира.

— За Геннадия стоило заступиться, — смущенно поясняет Анатолий Иванович. За этими словами скрывается его знание людей бригады, забота о человеке — самая хорошая черта руководителя.

П. ШМАКОВ.
Шахта «Комсомолец».

Опыт к командиру проходчиков А. И. Гурбину пришел не сразу. На шахту он поступил около двенадцати лет назад. С год работал угольным на 5-м участке, а потом ушел служить в армию.

В 1954 году демобилизовался, вернулся на шахту.

О вреде религиозных постов

На основании археологических раскопок, изучения древних письменных документов установлено, что посты заимствованы различными религиями из быта древних народов.

Обладая примитивными орудиями производства, первобытные люди не могли в достаточном количестве добывать себе пищу. Поэтому им приходилось нередко терпеть нужду и даже голодать. Но так как взрослые мужчины, кормильцы рода, должны были обладать большой физической силой и ловкостью, то им выделяли из общего котла большую и лучшую долю.

Эта доля изымалась за счет юношей и молодых женщин. Сначала это делалось добровольно, позже вошло в обычай и стало обязанностью.

Ограничение в пище узаконилось в форме запрета (табу), по которому юношам не разрешалось употреблять отдельные виды продуктов, пока они не достигнут зрелого возраста, а женщины у некоторых племен лишались этих прав навсегда.

Позже возникли другие виды запретов, обусловленные в частности, сезонными хозяйственными соображениями.

Так, еще в древности люди поняли, что если охотиться на животных круглый год, то они будут быстро истреблены. Чтобы не допустить этого, люди в определенные периоды не охотились, давая тем самым возможность животным произвести потомство и выкормить детенышей.

Сбор плодов незрелых растений приводил к сокращению урожая и нередко к полному уничтожению растений. Таким образом, у древних народов возникли сезонные запреты. Все эти запреты не имели никакого отношения к религии. Однако религия впоследствии провозгласила их обрядом, заповеданным будто бы богом.

Связь церковных постов с запретами видна на примерах «медового» и «яблочного» поста. Церковь не разрешает вскрывать ульи и брать из них мед, а также есть яблоки до «Спасова дня», который отмечается в августе.

Известно, что православный верующий обязан до 200 дней в году поститься, лишая себя наиболее ценных питательных и легко усваиваемых продуктов: мяса, молока и молочных продуктов, животных жиров яиц и т. д. Около 100 дней в году занимают строгие посты, когда верующий не должен принимать никакой пищи.

У мусульман соблюдается ежегодный пост «ураза», во время которого верующим в течение месяца с восхода и до захода солнца нельзя не только есть, но и пить.

Пища верующих в период постов всегда была крайне скудной.

Проведенные на предприятиях царской России исследования профессора-гигиениста Ф. Ф. Эрнсмана показали, что в постной пище артельных рабочих полноценные животные белки практически отсутствовали. Содержание их в суточном рационе доходило до одного грамма и ниже.

В пище постящихся недостает также ряда минеральных солей, особенно кальция, важнейшим источником которого являются молоко и молочные продукты.

Пища верующих во время поста крайне однообразна, что приводит к потере аппетита.

Кроме того, смена церковных праздников постами, постов праздниками с резким переходом от воздержания к пресыщению приводит обычно к желудочно-кишечным расстройствам и заболеваниям. Как показала исследования академика И. П. Павлова, при резких переходах от одного вида питания к другому нарушается работа

пищеварительных желез. И. П. Павлов писал: «...при долговременности того или другого пищевого режима вырабатываются определенные и стойкие характеры желез и быстро изменить их нельзя или нелегко. Вот почему при резких переходах с одной еды на другую, в особенности с менее обильной на более обильную, как, например, в случае перехода и так называемой скоромной еде после продолжительных русских постов, так часто встречается пищеварительное расстройство, как знак временной неприспособленности желез к новой пищеварительной задаче».

Во время постов у верующего вследствие общего белкового, жирового, минерального и витаминного голодания защитные силы организма ослабевают, он становится легко восприимчивым ко многим заболеваниям, не говоря уже о развитии болезней пищевой недостаточности (куриная слепота, цинга и др.).

В ряде русских и украинских деревень все население во время так называемого «великого» поста перед пасхой заболело куриной слепотой.

В 1891 году в бывшей Воронежской губернии разразилась большая эпидемия куриной слепоты, которую описывает врач М. В. Савельев, занимавший там пост помощника врачебного инспектора. Он указывал, что на четвертой неделе великого поста он стал получать от сельских старост донесения, в которых они ставили его в известность о случаях заболевания куриной слепотой. «Народ по вечерам не видит... не может не только работать, но и выйти на двор, даже в избе у себя ничего не видит, как станет смеркаться...». Особенно тяжело переносили витаминное голодание дети; у которых куриная слепота заканчивалась нередко полной потерей зрения.

Нет надобности доказывать, насколько вредны посты для больных, нуждающихся в специальной диете из высококалорийных и хорошо усваиваемых продуктов, таких, как молоко, сливки, масло, яйца и др.

Правильное питание имеет исключительное значение для нормального роста и развития ребенка. Как показали наблюдения ряда исследователей, дети, соблюдавшие под влиянием родителей посты, отстают в росте, вес их резко снижается, они часто болеют.

Продолжительный пост вреден не только больным и детям, но и здоровому взрослому человеку.

При резком нарушении режима питания и длительном голодании расшатывается здоровье,

значительно снижается умственная и физическая работоспособность человека.

Соблюдение постов особенно тяжело сказывалось на здоровье трудового народа, повседневное питание которого в до-революционной России было и так скудным, а церковь требовала от народа еще и дополнительных голодовок во время постов.

Находились такие «ученые» медики, которые в угоду своим хозяевам подтасовывали данные науки, оправдывая вредные для здоровья человека религиозные посты. В доказательство они ссылались на то, что здоровьем и наибольшей продолжительностью жизни в царской России отличается духовенство, потому что оно якобы строго соблюдает посты.

Конечно, здоровье и долготу духovenства было обеспечено не постами, а сытой жизнью и легким трудом.

Что же касается лечения некоторых болезней голодной и полуголодной диетой, то это ничего общего не имеет с постами.

Методика лечебного голодания абсолютно не сходна с приемами изнурительных голодовок в период постов. Лечебное голодание назначается при заболеваниях желудка и кишечника, ожирении, нарушениях обмена веществ, отравлениях некоторых сердечных и нервных болезнях. Запрещается вводить голодную диету старым людям, больным малокровием и туберкулезом.

Лечебное голодание назначается с большой осторожностью и проводится под строгим наблюдением врача.

Во время лечения больной соблюдает постельный режим. За состоянием сердца, нервной системы и почек ведется в это время ежедневное наблюдение.

При первых же признаках нервного возбуждения, ослабления работы сердца, уменьшения выделения мочи голодание немедленно прекращается. Полное голодание назначается не более чем на 2-3 дня, после чего больной получает полноценное питание, обогащенное белками и витаминами. В последние годы полное голодание с лечебной целью назначается очень редко. Чаще применяют лечение малокалорийными и фруктовыми диетами.

А. ЧИСТЯКОВА,
доцент.
В. ВАНХАНЕН,
кандидат медицинских наук.
(«Наука и религия» № 3 за 1962 г.).

За рубежом



В Польской Народной Республике все большее развитие получает автомобилестроение. К концу пятилетки — 1965 году — польские заводы будут выпускать более 30.000 грузовых автомобилей, почти 37.000 легковых автомашин и около 4 тысяч автобусов. Сейчас машины отечественного производства можно видеть не только на дорогах Польши. Их экспортируют в Бразилию, Болгарию, Бирму, КНР, Финляндию, Гвинею, на Кубу и в другие страны. На снимке: автомашины, предназначенные для отправки на Кубу, в Гдыньском порту.

Открытие совещания Комитета 18-ти государств в Женеве

В Женеве начал свою работу Комитет 18-ти государств по разоружению, созданный на основании решения XVI-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Зал Совета Дворца наций, где проходит заседание Комитета 18-ти, переполнен. Пустуют только кресла, отведенные для делегатов Франции, правительство которой отказалось пригласить своих представителей.

Заседание открыл специальный представитель исполняющего обязанности генерального секретаря ООН Омар Лютфи.

После перерыва началось открытое заседание Комитета 18-ти государств по разоружению.

Как стало известно, председателем на первом заседании комитета был избран, путем же-

ребьевки, министр иностранных дел Бирмы У Тн Хан.

Затем комитет перешел к рассмотрению и утверждению проекта процедуры своей работы, который был разработан совместно представителями СССР и США. Правила процедуры, в частности, предусматривают, что кресло председателя будут поочередно занимать представители всех государств — членов комитета, а постоянными сопредседателями Комитета 18-ти будут представители СССР и США. Председатель каждого следующего заседания будет консультироваться по всем вопросам, связанным с состоянием следующего дня, с постоянными сопредседателями.

ТАСС.

Напряженное положение во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, все французские войска, дислоцированные на территории метрополии и в особенности во французской столице получили приказ, согласно которому запрещаются любые увольнения в город. Все подразделения должны оставаться на казарменном положении до нового распоряжения.

Как здесь полагают, эти распоряжения приняты на случай возможных антиправительственных выступлений «Секретной

вооруженной организации».

В Тулоне, где базировалась французская военно-морская эскадра, приняты чрезвычайные меры в целях обеспечения безопасности. Город постоянно обезопасивают моторизованные патрули. Арсенал охраняют солдаты в касках, вооруженные автоматами. На крупных военных кораблях усилена охрана. Морьям запрещено сходить на берег.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм



(Вторая серия фильма «Кровь людская — не водица»)

Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8-00, 9-50.

Для детей киносборник **МЕДВЕДЬ В ЛЕСУ**
Сеансы: 9-10, 2-30.

Малый зал **МАРЬЯ ИСКУСНИЦА**
Сеансы: 2, 4, 6.

«СИБИРЬ»
ГДЕ ОДНОГО АЛИБИ МАЛО
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 10-50, 12-50, 4-40, 6-20, 8-00, 10-00.

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ МАЛЬЧИКОВ
Сеансы: 9-10, 2-50.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ВЕЧЕРА НА КУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ
Сеансы: 1, 3, 5, 7.

«СТРОИТЕЛЬ»
НАШ ОБЩИЙ ДРУГ
Сеансы: 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЫ им. С. М. КИРОВА ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ
Сеансы: 4, 6, 8.
ЮНЫЙ ГЕРОЙ
Сеансы с 2-х ч. дня.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, № 17. Телефоны: редактора 0-33; ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и искусства трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.